
با دستور رئیس جمهور مبنی بر تشکیل چهار کارگروه تخصصی در حوزه اقتصاد با حضور اساتید و نخبگان این حوزه، دور تازه ای از مشارکت اقتصاددانان در سیاستگذاری های اقتصادی دولت محقق می 
شود. به گزارش خبرگزاری مهر، با دستور رئیس جمهور مبنی بر تشکیل چهار کارگروه تخصصی در حوزه اقتصاد با حضور اساتید و نخبگان این حوزه، دور تازه ای از مشارکت اقتصاددانان در سیاستگذاری 
 ـپولی،  های اقتصادی دولت محقق می شود. درپی برگزاری جلسه رئیس جمهوری با اقتصاد دانان، حجت الاسلام حسن روحانی دستور داد تا چهار کارگروه تخصصی در حوزه های اقتصاد کلان، بانکی 
برنامه ریزی اقتصادی و حمایتی تشکیل شود.  ریاست کارگروه های چهارگانه را به ترتیب دکتر دژپسند وزیر اقتصاد، دکتر همتی رئیس کل بانک مرکزی، دکتر نوبخت رئیس سازمان برنامه و بودجه و 

شریعتمداری وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی بر عهده خواهند داشت.

مشارکت اقتصاددانان در سیاستگذاری های اقتصادی دولت محقق می شود

اگر این امید وجود داشته باشد که 
ترامپ در ژانویه ۲۰۲۱ کاخ سفید را ترک کند، 
حتی در وضعیت اعمال تحریم های جدید، ظریف 
با قمار بر ادامه پایبندی به این توافق چندجانبه، 

طعم پیروزی را خواهد چشید. 
فارین پالیسی نوشت: به نظر می رسد سیاست 
ترامپ علیه مهاجران و انزواطلبی او، دیگر مطلوب 
مردم آمریکا نیست. این شادمانی از نتیجه 
انتخابات، احتمالا نشان دهنده واکنش بسیاری 
از دولت های دوست و دشمن خارجی است که 
شاهد بودند دموکرات ها در انتخابات میان دوره 
ای کنترل کنگره را به دست گرفتند؛ رویدادی 
که وعده دو سال نظارت شدید بر روابط خارجی 
آمریکا و رقابت نزدیک در انتخابات سال ۲۰۲۰ را 

می دهد.
 در ادامه این مقاله آمده است: برای اکثر کشورهای 
جهان که هنوز در شوک خروج ترامپ از معاهدات 
بزرگ، تهدید به وضع تعرفه های بالا و عقب نشینی 
از نظام بین الملل قرار دارند، نتایج انتخابات حکایت 
از این دارد که شمار زیادی از مردم آمریکا نظر 
مشابهی با سایر مردم جهان در مخالفت با سیاست 
های دولت ترامپ دارند. یک دیپلمات اروپایی 
پیش از انتخابات گفته بود »پیروزی دموکرات 
ها در انتخابات دست کم مانع از این می شود که 

اوضاع از کنترل خارج شود«.
نانسی پلوسی، نماینده دموکرات کالیفرنیا که 
تلاش دارد نقش پیشین خود به عنوان ریاست 
مجلس نمایندگان را پس از هشت سال حضور 
در اقلیت دوباره به دست بگیرد، جمعه شب در 
جمع هواداران گفت: »فردا روز جدیدی در آمریکا 
خواهد بود«. او وعده پاسخگو شدن دولت ترامپ را 
داد. بالاتر از تمام اینها، پیروزی دموکرات ها حامل 
این پیام به خصوص برای متحدان آمریکا بود که تا 
کمتر از دو سال دیگر از وضعیتی که دولت ترامپ 
ایجاد کرده نجات خواهند یافت – یعنی موضع 
ترامپ در انتخابات ۲۰۲۰ ضعیف خواهد شد. 
)هرچند این پیشگویی می تواند غلط از آب درآید: 
دو نفر از رییس جمهوران اخیر آمریکا یعنی بیل 
کلینتون و باراک اوباما، برخلاف شکست حزبی 
در انتخابات میان دوره، برنده انتخابات دور دوم 

ریاست جمهوری بودند(.
اگرچه جمهوریخواهان کنترل سنا را حفظ کردند 
اما آنچه از این پس شاهد خواهیم بود، احضارهای 
متعدد و به راه انداختن تحقیق و تفحص از عملکرد 
دولت ترامپ طبق وعده دموکرات ها خواهد بود. 
رهبران دموکرات که یک سال و نیم چنین وعده 
هایی می دادند اکنون به ابزار احضار دولتمردان 
و کنترل کمیته های کنگره مسلح شده اند و به 
محض ورود به کار در ماه ژانویه آستین ها را بالا 

خواهند زد.
انتظار می رود کمیته های مختلف در کنگره به 
تحقیق درباره معاملات تجاری ترامپ و پرداخت 

های مالیاتی او طی دهه های گذشته بپردازند و 
جرایمی مانند پولشویی و ارتباط نزدیکان ترامپ با 
دولت روسیه را دوباره مطرح کنند. آنها احتمالا به 
تخلفات اعضای کابینه نیز مانند ویلبور راس، وزیر 
تجارت در خصوص اتهامات مربوط به معاملات 
شخصی و استیون منوچین، وزیر خزانه داری، 
مدیر سابق آژانس حفاظت از محیط زیست، 
اسکات پریت و وزیر سابق خدمات سلامت و 
انسانی، تام پرایس که متهم به سوءاستفاده از 
بودجه مسافرتی و اداری است، رسیدگی خواهند 

کرد.
تمام اینها بی تردید به معنی ازدیاد تیترهای 
خبری منفی خواهد که امکان دارد از حمایت 
ترامپ در انتخابات سال ۲۰۲۰ بکاهد به خصوص 
اگر تحقیقات مولر درخصوص ارتباطات تجاری 
ترامپ با روس ها منتهی به استیضاح شود. 
همچنین دموکرات ها در کنگره مکررا تلاش 
خواهند کرد مانع لوایح نظامی و سایر لوایح 
پیشنهادی ترامپ مانند احداث دیوار در مرز 
مکزیک شوند. فراتر از آنها انتظار می رود دموکرات 
ها جلسات استماعی درخصوص خروج ناگهانی 
ترامپ از پیمان های بین المللی مانند توافق هسته 

ای ایران و توافق اقلیمی پاریس برگزار کنند.
چند عضو پیشتاز در کنگره قرار است رهبری 
کمیته های قدرتمند نظارتی در کنگره را به دست 
بگیرند از جمله آدام اسمیت عضو کمیته نیروهای 
مسلح و آدام شیف که قرار است رهبری کمیته 
اطلاعاتی را به دست بگیرد و انتظار می رود در 
تکمیل تحقیقات مولر مصمم باشد. جرولد نادلر 
که انتظار میرود رهبری کمیته قضایی را بر عهده 
بگیرد، وعده داده به بررسی این موضوع بپردازد 
که آیا ترامپ با تجارت خانوادگی و مسدود کردن 

تحقیقات اف بی آی، مرتکب نقض قانون اساسی 
شده است یا خیر. الیجا کامینگز کاندید رهبری 
کمیته نظارت قصد دارد احضاریه هایی درباره 
احتمال کلاهبرداری و سوءاستفاده و اجبار رای 
دهندگان صادر کند. انتظار می رود جلسات 
استماعی در خصوص جنگ عربستان در یمن و 
سایر نبردهای مخفی در کنگره دموکرات برگزار 
شود. در ماه اکتبر اسمیت و انگل در نامه ای به 
ترامپ نسبت به خروج از معاهداتی مانند کنترل 
سلاح های میان برد هسته ای هشدار دادند و اینکه 
موجب دور شدن از متحدان شده و به نفع پوتین 

تمام می شود.
برخی از این جلسات استماع که دموکرات ها از 
سال ۲۰۱۷ خواهان آن بودند، می توانند مایه 
دردسر دولت ترامپ شوند. آلکساندرا بل، مقام 
ارشد سابق در امور کنترل تسلیحات می گوید: »در 
این خصوص تقاضای زیادی برای ارائه اطلاعات 
وجود دارد. ارتش هیچ گونه اشاره ای به نیاز به 
موشک های میان برد نکرده و ما به کشورهای 
دیگر مانند پاکستان نیز مدام توصیه کرده ایم که 
از سرمایه گذاری در این گونه سلاح ها خودداری 
کنند چراکه موجب راه افتادن رقابت تسلیحاتی 

می شود«.
برخی دشمنان آمریکا مانند ولادیمیر پوتین، 
رییس جمهوری روسیه و شی جین پینگ، رییس 
جمهوری چین از نتایج انتخابات راضی نیستند چرا 
که می تواند موجب رفع اختلافات میان آمریکا و 
کشورهای متحدش شود. برخی نیز مانند ایران 
امید دارند که نسخه ای از توافق هسته ای سال 
۲۰۱۵ نجات یابند اگرچه این را آشکار اعلام نمی 
کنند. وزیر امور خارجه ایران، جواد ظریف اخیرا 
به روزنامه یو اس ای تودی گفت: »ما به انتخابات 

میان دوره و سال ۲۰۲۰ دل نبسته ایم«. او معتقد 
است در نهایت مقامات آمریکایی چه دموکرات و 
چه جمهوریخواه درجات مختلفی از خصومت را 

نسبت به ایران نشان داده اند.
برخی کشورهای دوست خارجی به دلایلی مشابه 
رای دهندگان آمریکایی از پیروزی دموکرات 
ها خرسندند. آنها خواهان محدود کردن رفتار 
پرخاشگرانه و یکجانبه گرایانه ترامپ نسبت به 
کنگره و جهان هستند. علی رغم کاهش نرخ 
بیکاری به نازل ترین سطح و افزایش دستمزدها، 
میزان محبوبیت ترامپ در افکار عمومی به زیر 
۴۰ درصد رسیده است. کشورهای دیگر پیروزی 
دموکرات ها را شکست سیاست نقض قواعد نظام 

بین الملل  توسط ترامپ می دانند.
با این حال پیروزی دموکرات ها در کنگره موجب 
نخواهد شد بسیاری از سیاست های ترامپ متوقف 
شوند. بسیاری از نمایندگان دموکرات از حوزه های 
انتخابی که موجب پیروزی ترامپ در انتخابات 
۲۰۱۶ شدند می گویند تا حدی موافق نبرد تعرفه 
ای ترامپ هستند. رهبر اقلیت سنا، چاک شومر 
اوایل سال جاری گفته بود: »می خواهم به ترامپ 
دست مریزاد بگویم. من سال ها خواهان چنین 
اقدامی بودم و از عملکرد روسای جمهوری قبل، 
بوش و اوباما مایوس شده بودم«. کنگره دموکرات 
نمی تواند کار زیادی علیه نبرد تعرفه ای انجام 
دهد. در موضوعاتی مانند روابط خارجی و تایید 
یا رد معاهدات و انتصاب مقامات ارشد، مجلس 

نمایندگان اختیارات کمتری نسبت به سنا دارد.
همانند ایران، اغلب کشورهای جهان علاقه ای 
به نتایج انتخابات نشان نمی دهند تا مورد ظن 
گفتمان غالب پس از انتخابات سال ۲۰۱۶ مبنی 
بر دخالت خارجی در نتایج انتخابات قرار نگیرند. 
اما جواد ظریف که زمان زیادی را صرف مذاکرات 
هسته ای کرد و پس از خروج ترامپ هنوز امید 
دارد آن را نجات دهد، نتایج این انتخابات را با دقت 
دنبال می کند. اگر این امید وجود داشته باشد که 
ترامپ در ژانویه ۲۰۲۱ کاخ سفید را ترک کند، 
حتی در وضعیت اعمال تحریم های جدید، ظریف 
با قمار بر ادامه پایبندی به این توافق چندجانبه، 

طعم پیروزی را خواهد چشید.
برعکس آن نتایج این انتخابات موجب وحشت 
رهبر کره شمالی خواهد بود. او می تواند به تلاش 
بیشتری برای نیل به توافق با ترامپ بپردازد یا 
احتیاطا منتظر آینده بنشیند. کیم جونگ اون 
که احتمال می رود با دقت زیاد انتخابات را بررسی 
کرده باشد، باید به خوبی بداند که علی رغم علاقه 
دموکرات ها به دیپلماسی، آنها جلسات بررسی 
و نظارتی بیشتری درباره جزییات مذاکرات 
کره شمالی و آمریکا برگزار خواهند کرد. جیمز 
استینبرگ، معاون وزیر امور خارجه در دولت اوباما 
می گوید: »برخی از شفافیت دوری می جویند. اگر 
کسی بخواهد با ترامپ معامله ای بکند، مایل است 

آن را هم اکنون انجام دهد«.
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 وزیر تعاون اظهار داشت : 

 واگذاری شرکتهای دولتی موفق 
عمل نکرده ایم

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: در 
واگذاری شرکتهای دولتی به بخش خصوصی خیلی 
موفق عمل نکردیم و از مجموع شرکتهایی که برای 
واگذاری انتخاب شد در شروع فعالیت دولت یازدهم 
فقط 11 شرکت منحل گردید و حتی یک شرکت را 
هم نتوانستیم در این مدت بطور واقعی واگذار کنیم.
محمد شریعتمداری در پنجاه و هفتمین نشست 
شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی 
خراسان رضوی در مشهد افزود: این در حالی است 
که از حیث فعالیتهای خصوصی و بنگاهداری خارج 
از چارچوب دولت، سیاست اصولی این است که 

دولت در امر واگذاریها به شکل جدی عمل کند. 
وی ادامه داد: در دوره جدید مدیریت وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی تلاش بر این است که موانع بر 
سر واگذاریهای صندوقهای دوگانه بازنشستگی 
کشوری و تامین اجتماعی که به بنگاههای بزرگی 
تبدیل شده اند تسهیل شود و در فرصت بسیار 

کوتاهی این امر واگذاری سامان یابد. 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی این مسیر را مواجه 
با موانع ذکر و بیان کرد: یکی از آنها پای کار نبودن 
بخش خصوصی است. چون بخش خصوصی واقعی 
پای کار نمی آید کسانی خریداری را انجام می دهند 
که ›واگذاری نامطلوب‹ نامیده می شود و کارنامه 
نامطلوبی را از واگذاری به نمایش می گذارند و همه 
ملت را از امر واگذاری پشیمان می کنند. نمونه 
های متعددی را از این نوع واگذاریها در استانهای 

مختلف شاهدیم. 
وی در ادامه گفت: همچنین بخش خصوصی و اتاق 
بازرگانی موضوع جدیتر دیگری را هم باید دنبال 
کند و آن دریافت مسئولیت اجرای پروژه های 
عمرانی دولت است که آئین نامه اش با همکاری اتاق 
بازرگانی تنظیم شد و به تصویب دولت رسید. طبق 
این آئین نامه، بخش قابل ملاحظه ای از داراییهای 
دولت با یک ساز و کار خاص که شورای هماهنگی 

سران قوا آن را تصویب کرد، واگذار می شود. 
شریعتمداری افزود: این آئین نامه دست بخش 
خصوصی را در برابر نهادهای نظارتی باز گذاشته 
تا بتواند با قوت بیشتری وارد صحنه شود و این 
داراییهای متعلق به دولت را با شرایط و بدون این 
که نقدا قرار باشد پولی پرداخت کند در اختیار 
بگیرد و کل تصدی دولت را در عرصه های گوناگون 

کاهش دهد. 
وی ادامه داد: در این صورت بازه سرمایه در مجموعه 
فعالیتهای اقتصادی کشور از آنی که هست بالاتر 
می رود و در مدت کوتاهتری پروژه ها بدون اتکا به 
بودجه عمومی به بهره برداری می رسند و مردم از 

خدماتش بهره مند می شوند. 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی مجموعه داراییهای 
قابل واگذاری را در این وزارتخانه حدود دو هزار 
میلیارد ریال اعلام و بیان کرد: در مرحله نخست 
تا 400 هزار میلیارد ریال آن چه در صندوق 
بازنشستگی کشوری و چه در صندوق تامین 

اجتماعی در دستور واگذاری قرار گرفته است. 
وی گفت: سهامهایی در اختیار داریم مثل سهام 
پتروشیمی خلیج فارس که 49 درصد آن در اختیار 
دولت است و ممکن است بخشی از آن را در بورس 
عرضه کنیم و سهام دولت را به 20 درصد برسانیم. 
این اموال و داراییها متعلق به کسانی است که آنجا 
حق بیمه پرداخت می کنند یعنی بیمه گذاران 
مالک واقعی این صندوقهایند و در نهایت نمی 
توانیم اموال آنها را فروخته و حراج کنیم. باید حتما 

با دقت این کار انجام شود. 
شریعتمداری افزود: نتیجه بنگاهداری این دو 
صندوق این شده که اگر سود حاصل از فعالیتهای 
بخش پتروشیمی و نفت و گاز را از عملکرد این دو 
صندوق کسر کنیم مجموعه داراییها صندوقها نرخ 
بازدهشان منفی است. با محاسبه سود حاصل از 
فعالیتهای بخش پتروشیمی و نفت و گاز گفته 
می شود عملکرد این دو صندوق حدود پنج درصد 
است که اگر محاسبه واقعی صورت بگیرد از این هم 

کمتر است. 
وی ادامه داد: این وضعیت باید به وضع بهتری 
تبدیل شود و دولت داراییهای این دو صندوق را از 
طرف مردم و بیمه گذاران بهتر اداره کند. به همین 
خاطر در این بخش هم به استانداران اختیارات داده 
شده که با توجه به پراکندگی این واحدها در سطوح 
کشور اولا بالذات تلاش کنند از سرمایه گذران 
محلی برای خرید این نوع از واحدها و بعد در مرحله 
بعد اگر در کشور کسانی آماده خریداری هستند این 

خرید را انجام دهند. 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: یک کارگروه 
ملی در تهران تشکیل می دهیم که این داراییها را 
از خود صندوقها بگیریم چون تا اینها خودشان به 
این داراییها مسلط باشند اصلا فروش غیرممکن 
است. مدیران به وضع موجود علاقه مند هستند و 
طبیعتا با یک وسواسی جلو می روند که این کار به 
انجام نمی رسد لذا مدیریت باید از آنها گرفته شود 
و در اختیار کارگروه ملی قرار گیرد، توزیع استانی 
و به استانداران اختیار داده شود که در این زمینه 

ورود کنند. 

خبر کوتاه اجتماعی - سیاسی

 نتایج تسخیر مجلس نمایندگان از سوی دموکرات ها؛

دو سال سخت
آقای ترامپ! آستین ها را بالا بزن

بازدید از سه سایت جنگلهای هیرکانی 
گیلان به همراه نمایندگانی از یونسکو 

 ثبت‌ جنگل‌های هیرکانی به عنوان 
مقاصد گردشگری و اکوتوریسم و به عنوان میراث جهانی 
یونسکو، هدف ارزشمندی است.    به گزارش خبرگزاری 
موج از گیلان، ثبت‌ جنگل‌های هیرکانی به عنوان مقاصد 
گردشگری و اکوتوریسم و به عنوان میراث جهانی یونسکو، 
با مشارکت دستگاه‌های مختلف، تشکل  های مردم نهاد و 
مشارکت تنگاتنگ مردم محلی، هدف ارزشمندی است.  
جنگل های هیرکانی بازمانده  دوران سوم زمین شناسی 
)ژوراسیک( یا همان عصر دایناسورها و  مادر جنگلهای 
جوان اروپا و شمال آمریکا محسوب شده و رویشگاه 
شماری از گونه هایی است که در سایر نقاط جهان از بین 
رفته است. تنوع ارتفاعی و حاصلخیزی خاک، تغییرات 
دما و بارش فراوان ناشی از آن سبب رویش بیش از ۸۰ 
گونه درختی پهن برگ، ۴ گونه سوزنی برگ و ۵۰ گونه 

درختچه‌ای در این جنگل ها شده است.
حفاظت جنگل‌های هیرکانی یکی از اولویت  

های دولت است
  به همین دلیل معرفی جهانی و حفاظت جنگل‌های 
هیرکانی یکی از اولویت  های دولت جمهوری اسلامی 

ایران است که در قالب این پروژه محقق خواهد شد.
با توجه به اینکه  بسیاری از زیستگاه‌های ما در معرض 
خطر است، ثبت‌جهانی این جنگل ها  می‌تواند ضمن  
حفظ زیستگاه‌ها جلب توجه جهانیان به این مناطق 
جنگلی به عنوان مقاصد گردشگری و اکوتوریسم  شود.
این اقدام دسته‌جمعی برای ثبت‌ جنگل‌های 
هیرکانی به عنوان میراث جهانی یونسکو، با مشارکت 
دستگاه‌های مختلف، تشکل  های مردم نهاد و مشارکت 
تنگاتنگ مردم محلی، هدف ارزشمندی است و 
می‌تواند در تداوم حفاظت از این جنگل‌ها به‌عنوان 
یک سرمایه ارزشمند ملی و جهانی تأثیرگذار باشد. 
سه منطقه جنگلی سیاه رود )حفاظت از سال 1378(، 
گشت رودخان )حفاظت از سال 1378( و منطقه 
حفاظت شده لیسار )حفاظت سال 1356(  با حداقل 
20 سال سابق حفاظتی به عنوان مناطق پیشنهادی 
برای ثبت جهانی،  گام   اولیه در این راه می باشد. توجه 
به سابقه سکونتی هزار ساله در این مناطق گویای 
پیوند جدایی ناپذیر و همزیستی مسالمت آمیز  انسان 
و طبیعت  و تداوم  چرخه حیات در این مناطق است. در 
همین راستا و همراه با افزایش حفاظت و حراست این 
مناطق و فعال سازی و تقویت  تشکل های مردمی در 
کنار  انجام  فعالیت هایی نظیر آموزش زیست محیطی 
جوامع محلی  به ویژه دانش آموزان، زنان خانه دار، 
دهیاران و ...، تفکیک از مبدا  زباله، ترویج  بوم گردی 
به عنوان گردشگری همخوان با طبیعت و اکولوژی 
منطقه  با هدف حفظ  حیات جنگل و پایداری شیوه 
زندگی رایج در این مناطق صورت گرفته و ادامه دارد..  
 در همین راستا طی نشست مدیر کل حفاظت 
محیط زیست گیلان با نمایندگانی از یونسکو خانم 
سوزانا کارولینا از کشور فنلاند و آقای دنیلی لویید 
از کشور فرانسه با همراهی نمایندگان سازمان 
حفاظت محیط زیست کشور، سازمان میراث 
فرهنگی، صنایع دستی وگردشگری و منابع طبیعی 
کشور صورت  پذیرفت و با برنامه ریزی های انجام 
شده طی روزهای 6 تا 8 آبان ماه جاری  ار سه سایت 
گیلان به ترتیب از مناطق حفاظت شده و جنگلهای 
هیرکانی گشت رودخان در شهرستان فومن   لیسار 
در شهرستان تالش و سیاه رود در شهرستان رودبار 
؛ بازدید به عمل آمد. ثبت جنگلهای هیرکانی در 
لیست میراث جهانی یونسکو می‌تواند سهم زیادی 
در معرفی حرفه ای و شایسته ی طبیعت، فرهنگ 
و تمدن ایران علی الخصوص گیلان به زبان های 
مختلف در سطح بین المللی داشته و موجب جذب 
گردشگر و رونق اقتصادی برای این استان و جوامع 
محلی نزدیک به این سایت ها باشد.  و حفاظت از 

این مناطق را در سطح بین المللی ارتقاء بخشد

نگاه

 ایران اولین ساعت‌های ورود به دور دوم 
تحریم‌های آمریکا را پشت سر گذاشت، بدون اینکه بازار‌های 
اقتصادی و تجاری شاهد کاهش ارزش ارز‌های داخلی در 
مقابل دلار آمریکا باشد یا خللی در روند فعالیت‌های تجاری 
ایجاد شود؛ درست برخلاف انتظار نخست وزیر اسرائیل که 
تصور می‌کرد تحریم‌های آمریکا تاثیر شدیدی بر معاملات 

تجاری بگذارد. 
 ملحم ریاّ در المیادین نوشت: ایران اولین ساعت‌های ورود به دور 
دوم تحریم‌های آمریکا را پشت سر گذاشت، بدون اینکه بازار‌های 
اقتصادی و تجاری شاهد کاهش ارزش ارز‌های داخلی در مقابل 
دلار آمریکا باشد یا خللی در روند فعالیت‌های تجاری ایجاد شود؛ 
درست برخلاف انتظار نخست وزیر اسرائیل که تصور می‌کرد 

تحریم‌های آمریکا تاثیر شدیدی بر معاملات تجاری بگذارد.
 این رسانه عرب زبان ادامه داد: ساعت‌های اولیه اجرایی شدن 
تحریم‌های ایالات متحده علیه ایران، همبستگی و انسجام اقتصاد 
ایران را نمایان کرد که نه در نتیجه خروج آمریکا از توافق هسته ای، 
یا تحت تاثیر دور اول تحریم‌های آن، بلکه به دلیل سوء مدیریت 
اقتصادی، ماه‌های سختی را پشت سر گذاشت و همین مساله 
رئیس جمهور ایران را بر آن داشت تا تغییراتی در کادر اقتصادی 
دولت ایجاد کند تا در نتیجه، این تغییرات منجر به استقرار 
بازار‌های مالی ایران، پیش از ورود به مرحله دوم تحریم‌های 

آمریکا شود.

رئیس بانک مرکزی ایران، عبد الناصر همتی، در مورد آمادگی‌ها 
و اقداماتی که دولت برای مقابله با تحریم‌های آمریکا تدارک 
دیده بود، خوش بین به نظر رسیده و دیگر مسئولان ایرانی نیز بر 
قدرت جمهوری اسلامی برای پایداری و عبور از این مرحله، تاکید 
می‌کنند. تهران برای این خوش بینی، بر عواملی تکیه دارد که 
خوانشی سریع نشان می‌دهد در صورتی که مواضع بین المللی 
در مورد تحریم‌ها به شکل کنونی باقی بماند، این عوامل منطقی 

به نظر می‌رسد:
۱- تحریم‌های آمریکا، یک جانبه است، نه بین المللی. در ادامه، 
می‌توان گفت: امکان دور زدن این تحریمها، در سایه مواضع بین 

المللی مخالف اقدامات آمریکا، ساده‌تر می‌شود.
۲- عقب نشینی آمریکا از موضع خود در مورد به صفر رساندن 
صادرات نفتی ایران و معافیت ۸ کشور از این تحریمها، که 
اصلی‌ترین دولت‌های وارد کننده نفت ایران هستند، دلایل 

متعددی داشته است:
اول-عدم همراهی اغلب دولت‌ها با فشار‌های آمریکا، که این مساله 
دو گزینه در برابر آمریکا قرار می‌دهد؛ اول، ادامه مقابله با جهان، که 
موجب افزایش عزلت بین المللی آن می‌شود و دوم، عقب نشینی 

از تحریم تعدادی از دولت‌های وارد کننده نفت ایران.
دوم-نگرانی‌های مربوط به افزایش قیمت نفت خام، که تاثیر منفی 

بر اقتصاد جهانی و به تبع آن، بر اقتصاد آمریکا می‌گذارد.
سوم-عدم توانایی عربستان و دولت‌های هم پیمان آمریکا برای 

جایگزینی و جبران نفت ایران در بازار‌های جهانی، تا به حال.
چهارم-مواضع اروپایی حامی ایران که بر پایبندی کامل برای 
مقابله با تحریم‌های ایالات متحده تاکید می‌کنند و در همین 
راستا، یک نظام بانکی اروپایی ایجاد شده است تا جایگزین نظام 

مبادلات مالی جهانی شود.
۳- تکیه بر ارز‌های داخلی از سوی تعدادی از دولت‌های دوست 
و همسایه ایران، در مبادلات تجاری دو جانبه، به تهران قدرت 
بیشتری می‌دهد تا از محدودیت‌های دلار و وزارت خزانه داری 

آمریکا، رهایی یابد.
۴- موضع سازمان ملل در حمایت از ایران و نیز موضع گیری 
دادگاه لاهه در مخالفت با تحریم‌های آمریکا، که آن را مخالف 

قوانین و توافق‌های بین المللی می‌داند.
این عوامل تا حدی منطقی هستند، اما سوال اول آن است که اروپا 
تا چه میزان می‌تواند راه حل‌های مفیدی ارائه دهد و شرکت‌های 
اروپایی تا کجا می‌توانند با تحریم‌های آمریکا مقابله کنند؟ بویژه 
انکه دولت‌های اتحادیه اروپا از این تحریم‌ها مستثنی نیستند. 
سوال دوم، به قدرت دولت‌های هشت گانه معاف از تحریم‌های 
آمریکا، برای گذر از سقف تعیین شده دولت ترامپ، برای خرید 
نفت ایران توسط آنها، مربوط است. اما حتی اگر پاسخ این دو سوال 
مثبت نباشد، تهران توان ایستادگی و عبور از این مرحله را دارد، 
همانطور که ۴۰ سال پیش، در شرایطی بسیار دشوارتر، ایران 

موفق به چنین ایستادگی شد.

گزارش المیادین از بازار‌های اقتصادی ایران در ساعات اولیه پس از تحریم؛

تحریم‌های ترامپ علیه ایران به این ۴ دلیل به نتیجه دلخواه کاخ 
سفید نمی‌رسد 
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آگهی تغییرات شرکت سامیار سازه کلهر شرکت 
سهامی خاص به شماره ثبت 21513 و شناسه 
ملی 14000244084 به استناد صورتجلسه 
مجمع عمومی فوق العاده مورخ 21/05/1394 
تصمیمات ذیل اتخاذ شد : 1 - آدرس شرکت 
از واحد ثبتی اسام آبادغرب به آدرس جدید: 
شهرکرمانشاه خیابان شهید موسی کلانتری 
فرهنگیان فاز دو کوچه پلاک 328 کد پستی 
67619-45617 تغییر یافت و ذیل شماره 
21513به ثبت رسید وماده مربوطه به شرح 
فوق اصلاح گردید.. اداره کل ثبت اسناد و املاک 
استان کرمانشاه اداره ثبت شرکت ها و موسسات 

غیرتجاری کرمانشاه )284497(
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به مالکیت اقای ناصر صفایی، فرزند وکیل،  کد ملی 

4073506811 ، متولد 11/4/65، صادره خرم آباد.


